

1957年10月1日创刊



珠中江新闻

2021年8月

12

星期四 < 辛丑年七月初五 >

A13

## 珠海三角岛明年有望试运营

今日关注

三角岛沙滩修复工程  
初见成效 受访者供图



南国书香节  
江门分会场  
20日开幕

凭“学习强国”积分可享购书优惠

羊城晚报讯 记者陈卓栋，通讯员江宣、谭耀广报道：记者11日从江门市委宣传部获悉，根据省南国书香节组委会统一部署，江门市将于8月20日至30日举办主题为“奋斗百年路 启航新征程”的2021南国书香节江门分会场活动暨江门市第二届全民阅读推广活动。据悉，活动期间除了图书展销及阅读活动外，还将举办党史侨史故事会、侨乡特色文化展示、名家分享会、流动书香车进乡村、图书漂流等丰富多彩的文化活动。

主办方介绍，本届书香节开幕式将于8月20日举行。开幕式突出党史学习教育元素和童心向党元素，市民可欣赏到“请党放心、强国有我”诗朗诵、儿童嬉戏工作坊红色课本剧“我们都是共产主义接班人”汇报演出等精彩演出。活动还将为中宣部印刷发行局2020年“我的书屋·我的梦”农村少年儿童阅读实践优秀作者和指导老师颁奖，为“观影学史”优秀作者颁奖。

本届书香节活动分为图书展销借阅活动和主题阅读活动两大板块。其中，图书展销借阅活动将设立党史学习教育图书展销、精品出版物展销、侨乡文化图书展销、童书展销等专区。记者了解到，市民届时可购买党史、新中国史、改革开放史、社会主义发展史等主题出版物，“红色经典”出版物，优秀出版社出版成果，侨乡文化作品以及著名儿童文学作家任溶溶的经典童书译著作品等。值得一提的是，“学习强国”学习平台用户凭借个人学习积分，可在书香节现场享受购书优惠。

而主题阅读活动则包括党史侨史故事会、侨乡特色文化展示、名家分享会、家庭教育讲堂、童心向党红色经典朗读会、科技新态“触电”阅读、书香社区建设、汉服体验专场等。据悉，各项主题阅读活动注重分享与互动，故事或知识分享者包括老党员、老华侨、红色教育基地讲解员（或革命先辈后人）、非遗技艺传承人、侨乡文化品牌创作者、著名作家、家庭教育专家、志愿者等。他们将分享自身或家庭的革命故事、非遗技艺和侨乡文化故事、创作故事，以及进行知识科普等。互动性较强的还有科技新态“触电”阅读。主办方介绍，该活动通过多媒体图书馆、VR技术体验运动中心、AI智能多元体学等机器，让阅读更有趣。

## 神秘“非洲客”—— 黄嘴鹮鹳现身珠海平沙



羊城晚报讯 记者郑达报道：8月11日，记者从珠海市观鸟协会获悉，家乡在非洲大陆的黄嘴鹮鹳近日现身珠海平沙。

据悉，8月6日下午，珠海市观鸟协会会长海兰带领生态调研团队在平沙进行野外监测时，惊喜地发现这只独特的大鸟。它的体型明显比白鹭大，整体羽色偏粉白色、粗大的喙橘黄色、头部裸露皮肤红色、飞羽黑色对比明显、脚粉红色。

据称，黄嘴鹮鹳的家乡在

与白鹭、黑翅长脚鹬等水鸟在一起觅食，相处和谐。

黄嘴鹮鹳觅食时用脚和喙在水中来回探动，并扇动一边翅膀协助，捕捉鱼、蛙、爬行动物、甲壳类及各种昆虫等动物为食，偶尔食用水生植物。

随后，海兰立刻将拍到的照片发给中山大学生态学教授刘阳，刘阳立即确认其为黄嘴鹮鹳。

据悉，黄嘴鹮鹳的家乡在

地球东半球西南部的非洲大陆，栖息于非洲大陆的河流、湖泊、水塘、沼泽等湿地环境，有时也到田地、牧场、稀树草原上活动。

黄嘴鹮鹳是一种大型涉禽，属于鹳形目鹳科鹮鹳属的鸟类，整体羽色偏粉白色、粗大的喙橘黄色、头部裸露皮肤红色、飞羽黑色对比明显、脚粉红色。该鸟栖息在河流、湖泊及滩涂等湿地，用脚、喙在水中探动，以扇动翅膀协

助觅食，捕捉鱼类、两栖类、爬行类、甲壳类及昆虫为食，偶尔食用水生植物。

黄嘴鹮鹳分布于非洲撒哈拉沙漠南部，繁殖期为雨季，营巢于树上，每窝产卵3-4枚，孵化期27-29天，晚成鸟，4-5岁性成熟，寿命可达20年。

珠海市观鸟协会相关负责人认为，这只黄嘴鹮鹳出现在平沙，可能是由于这里开阔的环境似曾相识，还有充足的食物吸引。

## 瓷砖脱落砸死路人 物管公司拒绝赔偿？

珠海香洲法院：对有能力履行而逃避执行的行为，将通过司法拘留、移送拒执罪线索等强制措施予以严厉打击

羊城晚报记者 郑达 通讯员 苏倩雯 毛宇宁 梁倩雯

在过错，应对谢某的死亡承担侵权责任。香洲法院判决广某公司赔偿谢某亲属共计89万余元。

### 费尽心机拒绝赔偿 执行铁腕不容逃避

案件生效后，广某公司并未履行生效判决确定的义务。谢某儿子向香洲法院申请强制执行。

香洲法院执行人员向广某公司发出执行通知书，并传唤该公司的法定代表人杨某到法院接受调查，但杨某表示公司没有财产履行义务，且拒绝申报财产及填报公司经营情况。执行人员通过执行网络查控系统也未发现该公司有可供执行财产。

执行人员随即对该公司的经营管理的多个小区及办公场所进行调查，查明该公司在多个小区经营物业管理服务，且均运营正常，但该公司在收取业主物业

管理费时并未使用公司账户收款，而是以公司员工个人支付宝和微信二维码进行收款，涉嫌转移公司财产，逃避法院执行。

2020年11月30日，香洲法院决定对杨某实施司法拘留15日。

广某公司多年来正常经营，在多个大型小区从事物业管理服务，却对法院的生效判决有能力执行而拒不执行，2021年3月，香洲法院依法将该公司涉嫌拒不执行判决、裁定罪的线索移送公安机关立案侦查，作为该公司的法定代表人的杨某也被抓获归案。杨某这才意识到自己违法行为的严重性，他积极筹款履行义务，最终一次性支付所有赔偿款及延迟履行利息共计95万元，申请执行人的合法权益得以圆满兑现。目前，杨某涉嫌拒不执行判决、裁定罪案件尚在进一步侦查办理中。

## 横琴12项改革创新措施将在珠海全市复制推广

羊城晚报讯 记者钱瑜、通讯员朱恒轩报道：为充分发挥横琴自贸试验片区的示范引领作用，按照珠海市委、市政府工作部署，横琴自贸试验片区第五批（共12项）较为成熟的改革创新措施将向珠海全市复制推广。近日，珠海市人民政府办公室发布了《关于在全市复制推广横琴自贸试验片区第五批改革创新措施的通知》（以下简称《通知》）。

《通知》要求，各牵头单位要抓紧制订相应的工作方案，确保复制推广工作落到实处、取得实效。

据悉，12项改革创新措施包括

港澳人士购买一手房全程线上自助缴税、税政信用全周期管理服务体系、跨境人民币全程电子办税缴费新模式、税务注销“智能预检”实现全流程网上办、创新实现个人股权转让涉税业务全程“链”上办、不动产租赁全程线上委托代开发票新模式、内地赴澳门务工人员可在横琴参加职工基本养老保险、常住横琴澳门居民医保中银“一站通”业务、横琴携手澳门构建国际化知识产权全链条保护体系、横琴“跨境消费通”公益咨询、横琴新区“跨境政务服务平台”、跨境纠纷联合调解机制等。

这些改革创新措施将为企业、居民带来诸多便利。例如，横琴新区“跨境政务服务平台”由珠海横琴新区科技创新和商务局联手港澳打破地域界限，突破三地政务的“行政壁垒”，倾力打造全国首个面向港澳企业和群众提供一站式通办的线上政务服务平台。该平台作为全国优化营商环境案例的跨境服务延伸，旨在便利澳门、香港企业及居民在横琴享用与内地居民相同的政务服务、公共服务及方便其在港澳办公、生活等。

## 珠海拱北原封控区及18个封闭区调整为警戒区 将实行“两点一线”管理措施



工作人员将帐篷等物资清理出场

羊城晚报讯 记者杨楚滢，郑达摄影报道：“各工作组请注意，根据《珠海市新型冠状病毒肺炎疫情防控指挥部通告》精神，自8月11日6时起，解除香洲区拱北街道封控区和民生堂药店等18个封闭点管制措施。请各防控工作组拆除上述封控区、封闭点围栏。请立即执行！”

8月11日早6时，天色未亮，珠海市拱北街道党委书记李磊宣布拱北街道原封控区及18个封闭区调整为警戒区。随后，现场工作人员开始解除封条，将铁马、帐篷陆续清理出场。

6时许，现场下起了中雨，工作人员并未停下手上的工

作，撑起伞继续忙碌。“通过7天艰苦付出，原封控区和18个封闭区达到省防控组对封控区域解封的标准。”拱北街道办事处综合治理办公室主任周勇告诉记者，在这7天里，社区工作者和志愿者每天平均休息时间只有3-4小时。香洲区还组织了专业的医疗保障队伍和心理医生队伍，对辖区内遇到有医疗和心理不适的群众，主动提供上门服务，“防疫工作充满人情味、烟火味，今后将把这些人文关怀贯穿于防疫工作的每一步。”

据了解，原封控区及18个封闭区调整为警戒区域后，实行“两点（居住点-工作点）一线，非必要不离开”管理措施。

## 全省首家“互联网·无人律所”落户中山 可视频连线全国超4万名律师

羊城晚报讯 记者林翎，通讯员钟轩、朱文佳摄影报道：眼下，律师服务已进入千家万户，而一种让律师服务与市民更加“无缝衔接”的“无人律所”日前已落户中山市花苑社区，成为全省首家“互联网·无人律所”。羊城晚报记者8月11日获悉，市民通过“无人律所”，可视频连线知名律师事务所、全国超4万名知名律师，无需到律师事务所就可以享受到全天候法律服务，实现让数据多跑路、群众少跑腿的司法行政便民服务效果。“无人律所”开通至今，为社区居民提供赡养义务、继承财产等法律咨询80人次，深受居民欢迎。

羊城晚报记者在花苑社区看到，“互联网·无人律所”外观如同ATM机，设有可关闭的玻璃门，保障了市民的隐私。

花苑社区的工作人员向记者演示了“无人律所”的使用过程。工作人员站在电脑屏幕前，通过身份证件进行登录（系统可以通过人脸识别、二代身份证、微信扫码登录），就可以进入服务页面，选择需求服务。之后，可点击屏幕上的“在线法律咨询”，选择咨询领域，下单成功后就可以等待系统匹配律师。匹配到相应律师后，就可以与律师通过视频或文字进行咨询。

花苑社区的老人林树焜刚因为房产继承问题到“无人律所”咨询。林树焜说，自己在柏苑新村有一套两房一厅的居室，是当年个人、单位、政府共同出资所建，现在单位撤销了，自己想咨询下能不能将房屋中政府的部分买回来，这样子女将来就可以继承整套房屋。他说，自己登录“无人律所”后，系统匹配了河北省石家庄的卢律师为自己释疑。“我感到很满意。”林树焜说，“无人律师”的操作很简单，而且屏幕设计十分清晰，老人家也能轻松操作。

据东区街道花苑社区党委书

书记黄敏锐介绍，为了给辖区的街坊提供更加高效便捷的法律服务，今年6月3日，东区街



“无人律所”深受街坊欢迎

湾区新闻部主编/责编 黄铁安 / 美编 夏学群 / 校对 何绮云